

短新闻

平安集束

平安点滴

**精准联合执法
保障放心红糖**

通讯员 陈琦

本报讯 “你好，我们是义乌市公安局义亭派出所的，我们今天和市场监督管理所、行政执法大队联合对你们红糖厂进行检查，请你们先把相关台账准备一下。”近日，为确保大家吃上放心红糖、维护市场秩序、提升义亭平安指数、加大“互联网+监管”精准联合执法的效能，义亭派出所联合市场监督管理所和行政执法大队，对当地红糖企业开展食品安全、消防安全、流动人口登记等集中检查。

义亭是全国著名的红糖之乡，正宗红糖、放心红糖是大家关切和社会关注的焦点。义亭派出所积极回应，通过此次“互联网+监管”精准联合执法，有利促进实现规范监管、精准监管、联合监管，全方位护航平安义亭，为平安红糖产业保驾护航。

截至目前，义亭派出所已利用“互联网+监管”开展精准联合执法检查10余次，有效实现了执法监管多部门的互联互通。

**公益诉讼发力
守护传统村落**

通讯员 卢敏 郑佩娜

本报讯 “现在，古村落内的民居与文物设施都已得到修缮，不仅避免了垮塌风险，环境也比以前好多了……”近日，在乐清市乐成街道黄檀硐传统村落，当地检察官回访时欣慰地说。

黄檀硐村始建于宋代，是浙江省内为数不多保护完好的古村落之一，于2007年入选首批中国景观村落，2019年被住建部评为中国传统村落。然而，因缺乏保护，古民居风化严重，房屋结构破损，甚至出现塌陷；一些受损的不可移动的文物被所有权人擅自修缮而破坏；民居内消防设备不齐全，存在消防安全隐患。

为此，乐清市检察院启动公益诉讼立案调查，并向相关行政机关发出诉前检察建议，多次推动并参与关于黄檀硐村改造工作协调会和专家论证会。相关行政机关以检察建议为契机，联合属地乡镇开展传统村落的保护和发展工作，督促文物所有人恢复原貌，落实消防安全主体责任等。

**倾倒建筑垃圾
依据新法重罚**

通讯员 杨爱琼 徐啸

本报讯 “山间的建筑渣土已经在清理了……”日前，温州市瓯海区检察院检察官对仙岩街道一处水源保护区内非法倾倒建筑渣土的案发地进行了回访。

去年9月底的一个晚上，温州某公司趁夜色将建筑渣土整车整车地倒入山间。之后，相关行政部门责令涉案公司在15日内清理垃圾，处以警告并罚款5万元。但是，该公司既不缴纳罚款，也未在规定期限内清理垃圾，还继续非法倾倒建筑垃圾，被其他辖区的行政机关作出类似行政处罚共计20余件。

瓯海区检察院在履职过程中发现这一情况后，立即启动公益诉讼程序，建议相关行政机构撤销原有行政处罚，依据新固废法予以重罚。后行政机关根据检察建议，对涉案公司重新作出罚款50万元并责令清理垃圾恢复原状的决定；对涉案当事人移送公安机关予以行政拘留。

建设“三能”主题墙

日前，泰顺县公安局交警大队五中队和泗溪派出所利用“所队合一”优势创建“三能”警营，在营房内建设了一面“三能”主题墙，时刻提醒每一位民警、辅警要做合格的“三能”警务工作人员。

通讯员 谢日华 摄

**技能比武“练为战”**

10月28日，杭州、台州等全省多地消防救援队伍纷纷开展消防员岗位技能比武，深入推进“铁拳攻坚战”行动，确保当地消防安全形势持续稳定。

本报记者 陈立波 见习记者 侯玲玲 通讯员 严惠英 摄

**警民相依 共话平安**

通讯员 章俊 董泽琪 本报记者 江胜忠

本报讯 近年来，兰溪市公安局诸葛派出所以“筑建治安高地，打造浙中首善之地”为目标，坚持党建引领，在“三能”实践中创新发展“四治”融合的乡村治理警务新模式，深化联勤共治，构建平安景区，实现“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”。辖区群众安全感、满意度不断提升，在传奇古村绘就警民相依共话平安的治理新景。

疫情发生时，诸葛派出所号召党员民警成立“红警助跑团”，在关键时刻冲出来，24小时备勤。“时至今日，‘红警助跑团’仍在行动。”诸葛派出所所长沈国军介绍，该所在各村设立公安便民服务点，延伸服务平台；完善党员民警包片联户工作机制，打造“15分钟党员服务圈”。

诸葛“德治”文化源远流长，该所民警定期进村为村民提供公共法律服务，加强法治文化宣传，提高村民民主法治意识。

为真正实现“矛盾不出村”的基层自治，该所在厚伦方村设立“村民说事堂”。今年8月，徐先生家建新房要挖地基，影响隔壁王女士家通行，两家为此产生矛盾。民警立即将当事人请到“说事堂”，邀来村书记、老党员进行调解。大家围桌而坐，摆事实讲道理，最终当事双方达成和解。到现在，“说事堂”已接待村民说事300余人次，调解纠纷29件。

诸葛八卦村作为国家4A级景区，景区治安管理是个重要课题。该所在景区设立警务联动室，深化开展“四联三防”工作，有效防范各类应急事故；邀请村委党员、网格员等共同建立“线上警务室”，今年以来，已解答旅游咨询2000余次，帮助解决各类问题86次。

保护古树“回头看”

通讯员 沈玲

本报讯 近日，杭州市富阳区检察院就古树名木保护公益诉讼专项监督开展“回头看”检查，发现辖区内还有许多古树亟待保护。

检察官走访对辖区多个乡镇街道，发现部分古树存在树干中空严重、开裂倾斜、树枝腐朽、白蚁侵蚀等情况。深入调查核实相关情况后，检察官依法向相关职能部门发出诉前检察建议，要求依法履行职责，对涉案古树及时采取保护措施，并对损害行为依法进行调查和处理；同时督促相关部门开展专项活动或出台长效保护机制，加强对辖区古树名木的保护管理，提升社会公众的保护意识，形成良好氛围。

下一步，检察院将继续“回头看”，跟进监督检察建议的整改落实情况，集聚古树名木司法保护与行政监管合力，推动构建古树名木保护常态化监管机制，让辖区内古树名木焕发勃勃生机。

联勤服务高效解忧

通讯员 王依宁 王敬阳

本报讯 近日，玉环市综合行政执法局接到一起由公安移交来的乱倒垃圾投诉：玉城街道某小区的雨水窨井盖上经常会出现一些动物内脏、碎骨肉等垃圾，散发出难闻的味道，对小区居民的生活造成极大影响。

该局随即通过联勤工作站与公安对接，并联合社区前往现场调查取证。通过公安提供的小区监控录像以及现场采集的信息，执法队员很快锁定了乱倒垃圾的当事人——贩卖猪肉的商户林某。面对证据，当事人承认自己为图方便，把卖剩下的猪肉碎屑偷倒在小区窨井里的违法事实。执法队员依法对其作出处罚、教育。

自今年建立联勤工作站以来，该局以站点为媒介，与公安、社区紧密协作，高效处置偷倒乱倒垃圾等“群众身边不满意的小事”，还居民一个干净整洁的居住环境。

女子举报男友酒驾

通讯员 柳环环

本报讯 近日，平阳县交警大队接到一名女子的报警电话，称发生一起单车事故。

交警赶到现场，发现一名疑似驾驶员的男子浑身散发着酒气，但此人拒不承认是自己开的车。此时，站在一旁的女子曾某“大义灭亲”，告诉交警正是男友刘某酒驾，“刚才是我报的警”。民警对刘某进行呼气酒精测试，显示已超过醉驾标准。

刘某酒醒后交代，事发前喝了六七两白酒。因为地方比较偏，叫不到代驾，他不顾女友劝阻，强行自己开车，结果出了车祸。目前，刘某因涉嫌危险驾驶罪被刑拘。

辅助事务集约办理

通讯员 周凌云 赖惠子

本报讯 10月25日，衢州市法院审执辅助事务集约中心正式运行，通过数智赋能推动辅助事务组织架构重塑和业务流程再造。

集约中心将原先分散在各审判执行业务部门的排期、送达、扫描、归档等辅助事务工作归集，实现人员集中管理、事务集约办理；设有集中送达事务组、电卷综合事务组和执前督促查控组，全面梳理并细化每一项辅助事务操作规范、衔接方法，降低辅助事务的协调成本、运作成本，实现辅助事务的标准化、规范化办理，切实提升辅助事务办理质效。